

# 狂徒氣槍掃射「蝦仔」中彈險盲

## 兩歲童睇雀慘變活靶 母斥槍手變態盼早緝兇

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、蕭景源)將軍澳發生兩歲男童被氣槍塑膠子彈射傷頭顱事件,警方昨再在現場空地及花槽檢獲多達19粒俗稱「BB彈」的氣槍用膠珠子彈。事發於前日一名狂徒持氣槍從高處朝街上途人任意射擊,正在休憩公園玩耍的男童慘變活靶,額頭中彈受傷流血,男童母親事後痛斥狂徒行為變態,「如果射低少少就盲喇!」街坊直言對事件感到擔心,恐隨時成為狂徒下一個狙擊目標。

現場為明德邨明覺樓對開休憩公園空地,遭氣槍射傷兩歲男童姓郭,暱稱「蝦仔」,與父母居住附近和明苑一單位。消息指,「蝦仔」每日會由34歲陳姓母親陪同到樓下附近公園玩耍,事發時他在明覺樓對開空地踩滑板車及「睇雀仔」,母親突聽見兒子發出「呀」一聲後,隨即向後仰倒地上,當她扶起兒子時,赫見兒子前額受傷流血,立即抱往附近商場一間西醫診所求醫,再轉送往將軍澳醫院接受進一步治療。由於醫護人員指男童的傷勢似是由氣槍射出的「BB彈」造成,家人決定報警求助。

### 傷口深1厘米 開學旅行焗停

男童母親表示,兒子的前額有一個0.5厘米至1厘米深的圓形傷口,估計是由氣槍射出的塑膠「BB彈」或鋼珠彈造成。她怒斥:「變態!咁樣射啲小朋友,於心何忍!」「如果射低少少就盲喇!」幸男童經治療後已無大礙,惟需休養一星期,而未參加幼兒班昨日的開學日活動,另外周日(本月3日)原定一家往日本沖繩度假的行程亦可能要取消,她希望警方盡快將狂徒緝拿歸案。

### 鄰近檢19「BB彈」 警搜樓查天眼

警方接報後大為緊張,派出大批警員到現場一帶調查搜證,又翻看「天



遭射傷的兩歲男童右額受傷流血。網上圖片

莫太形容事件恐怖,感到擔心。



警方在現場檢獲19顆「BB彈」。



重案組與機動部隊在明德邨搜證。

李女士表示會多加留意,「睇實小朋友」。

眼」片段等。昨晨10時,多名隸屬將軍澳警區重案組探員,分頭到公園及進入明覺樓調查,至下午1時許,10多名機動部隊人員加入搜索隊伍,在空地及花槽附近一帶搜證。

將軍澳警區重案組主管羅世滔偵緝高級督察表示,初步相信男童傷勢由氣槍發射的俗稱「BB彈」造成,事發後警方在男童中彈現場附近數米範圍內,已檢獲共約19粒膠珠子彈,惟未知是否與案有關。

他指近半年內,警方未接獲附近有發生同類氣槍傷人個案,案件目前交將軍澳警區重案組跟進。

羅世滔呼籲,任何人如在案發現場附近發現可疑人或持有氣槍者出沒,可致電3661 0742與警方聯絡。他提醒市民,用氣槍襲擊他人,屬干犯傷人罪的嚴重罪行,一旦罪成最高可被判處終身監禁。

### 氣槍傷人 最高可判囚終身

根據《火器及彈藥條例》規定,所有槍口能量超過2焦耳的氣槍即屬槍械,任何人無牌持有可處罰款10萬元及監禁14年。發射氣槍危害或煩擾他人,根據《簡易程序治罪條例》可處罰款500元或監禁3個月。若氣槍確實射傷人,根據《侵害人身罪條例》則可能觸犯普通襲擊或傷人等罪行,最高可判處終身監禁。

## 街坊心慌慌 睇實小朋友



特稿

「好恐怖!」將軍澳明德邨發生男童疑遭氣槍狂徒狙擊受傷,街坊無不人心惶惶,惟恐成為狂徒下一個目標。手拖5歲大兒子的莫太昨形容事件恐怖,感到擔心,會「少啲帶(兒子)落嚟玩,睇緊啲。」另一名拖着4歲及兩歲大女兒經過現場的李女士則指,近期無聽聞有人玩氣槍或見到BB彈,但指事件「冇得避,小朋友一定會落街玩」,惟有「自己留意多少少,作為父母有責任take care(睇實)自己小朋友。」

### 醫生:開診廿年未曾見

為「中槍」男童治療的西醫陳家耀則表示,前日為受傷男童檢查時,發現右前額有一個約半厘米長傷口,並正流血,陪同應診的母親指

兒子是向後跌,但前額卻受傷,傷口頗深,不似被雀鳥啄咬造成,擔心傷口是被氣槍子彈射中,遂為男童包紮後,建議再到公立醫院求醫。陳醫生續指,他在商場開診約20年,過往未曾有過「中槍」者求診。

### 區員指曾有怪男玩氣槍

該區區議員溫悅昌亦表示,過往區內未聽聞氣槍射傷人事件,他已就今次事件聯絡警方,表示關注及強烈譴責兇徒行為,促請警方加強區內巡邏,盡快緝拿兇徒歸案。

他斥責兇徒「冷血」,又指「萬一射傷眼就大件事」。溫議員指,昨晨與街坊開談時,了解到有人曾目睹一名疑似精神有異的男子在邨內玩氣槍及射擊,他稍後會將相關資料交予警方跟進。

■香港文匯報記者 蕭景源

## 近年氣槍射傷途人事件

| 日期        | 內容   |
|-----------|--|
| 2017年2月9日 | 78歲老翁途經黃大仙上邨啟善樓對開,遭氣槍射傷,警方事後拘捕一名17歲涉案青年      |
| 2014年8月6日 | 何文田邨一名83歲老翁,遭氣槍鉛彈貫穿左肩直入胸膛,幾乎送命,40歲男槍癡事後被警方拘捕 |
| 2013年1月   | 一名9歲男童及一名19歲少女先後在天水圍天恒邨給氣槍射傷,警方在邨內拘捕26歲涉案青年  |

資料來源:香港文匯報資料製表:香港文匯報記者 蕭景源

# 疑嘈車程短發難 惡的哥鐵通趕客

香港文匯報訊(記者 蕭景源)「我扑爆你個頭頂喺,信唔信呀?」一名惡形惡相的士司機,周三晚在元朗仁樂坊開工,疑不滿一對已登車的男女乘客車程太短,竟以非常手段粗暴拒載,手持鐵通打開車尾門喝令落車,過程剛好被一名居港英籍男途人Dave用手机拍下整個過程。元朗警區刑事調查隊昨晚在紅磡截獲肇事紅的,當場起出涉案鐵通,以涉嫌刑恐嚇將的哥拘捕扣查。

拍片者Dave不值惡的哥所為,事後除將短片上載facebook分享,引起網民熱議外,更親身到元朗警署報案,並向運輸署作出投訴,盼能取締該名司機的士駕駛執照。香港的士業議會指,倘若短片內容屬實,會對的哥行為予以強烈譴責,警方亦應將其繩之以法,以儆效尤。

### 行動不便女乘客嚇哭

根據網上片段可見,涉案是一輛紅色市區的士,男司機年約60歲,片中所見他右手拿着一支鐵通,情緒激動,不斷指罵



惡的哥手持鐵通喝令乘客落車。網上截圖

車內男女乘客「你係咪玩嘢?出嚟!我係紅的喇嘛」、「我扑爆你個頭頂喺,信唔信呀」、「我個樣好蝦嘢」云云,其火爆行徑當即引來不少途人圍觀,其後車上兩名男女乘客無奈落車,其中疑行動不便的女乘客更被嚇哭了出來。

有關短片事後迅速在網上傳開,引起網

民熱論。有網民認為的士司機有「藏有攻擊性武器」及「刑恐嚇」之嫌,當局理應正視。

### 業界:屬實必嚴懲

香港的士業議會則表示,倘若短片屬實,會對該名司機行為予以強烈譴責,並



鐵通趕客落車的惡的哥(中間水樽遮面者)被捕。

呼籲片中乘客立即向警方舉報,以便查明真相,如有違法者,必須繩之以法,以儆效尤。

該會重申絕不容忍有司機作出任何違法行為,希望警方能就司機違規行為加強執法,並要求法庭重判,以起阻嚇作用。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)61歲貨車司機在交通燈位停車等候轉燈號時,無為意八旬老婦正推着輪椅橫過馬路,待轉綠燈即開車,老婦猝不及防被貨車撞倒及輾過,當場死亡。

疑一時心急弄出人命貨車司機早前在區域法院承認危險駕駛導致他人死亡罪,被判240小時社會服務令,惟律政司不滿刑期過輕,昨在高等法院申請覆核刑期,上訴庭認為案情極為嚴重,判社服令是絕對錯誤及不合適,改判肇禍司機即時入獄8個月。

上訴庭昨認為適當的量刑標準是18個月監禁,考慮被告伍洽勝(又名吳洽勝)認罪,及已完成社服令,加上是由律政司申請覆核刑期,故酌情減刑至8個月。

律政司陳詞時強調,被告身為專業司機,應有適當的專注力,事發前已有途人橫過馬路,故應該知道有人會經過。加上中型貨車設有魚眼鏡,司機更應望清路面的環境,若然有留意魚眼鏡和專注駕駛,則可避免意外發生。

另外,被告撞倒人後不懂反應,即使有途人及其他司機向他揮手示意、大叫及響按,被告仍繼續開車輾過途人,反映其駕駛專注力遜於一般謹慎駕駛者。

案發於2015年11月19日,被告在長沙灣興華街交通燈轉綠燈時開車,卻沒為意86歲老婦何蘭芳仍推着輪椅過馬路,結果將她撞倒,輾爆老婦頭顱奪命。

# 推車婦遭倒後貨車捲車底



清潔女工被壓在貨車底待救。網上圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)秀茂坪昨午發生驚險交通意外,一名六旬清潔女工推着一架鐵製手推車途經順利邨街市上落貨區時,遭一輛正在倒後的貨車撞倒,復被捲入車底受傷被困。

消防員接報趕至將傷者救出,清醒送院治理,警方正調查意外肇



清潔女工被救出後即場接受救治。網上圖片

因。

事發昨午2時許,姓周(62歲)女事主推着一輛鐵製手推車,途經順利邨街市上落貨區,其間,一輛中型貨車正在倒車,懷疑司機未有察覺周婦在車尾走過,將她連人帶鐵車撞倒,周婦復被捲入車底,身體捲曲動彈不得,手推車則被撞至變形損毀。

有途人見狀大驚,急急走前通知司機停車及報警,消防員接報到場,迅速將周婦救出車底,她腳部受傷痛楚呻吟,經救護員包紮後清醒送院理,證實未有性命危險,肇事姓梁(47歲)司機則在場協助警方調查意外原因。

## 開學日7車「串燒」 學童輕傷

香港文匯報訊(記者 蕭景源)大部分學校昨日開學,兩名學童上學途中卻不幸遇上意外受傷。大埔吐露港公路清晨發生7車「串燒」,的士、客貨車及私家車首尾相撞「炒埋一碟」,導致一名的士司機及一名6歲男學童受輕傷送院;而一名15歲男生在石硤尾上學途中,遭一頭黑色流浪狗襲擊,被咬傷臀部送院治理。

首宗學童受傷事件發生於昨晨7時30分,一輛由姓湯(63歲)男子駕駛的客貨車,沿大埔吐露港公路快線往九龍方向行駛,駛經大埔鐵路碼頭附近,因應前方交通擠塞,湯某遂將車速減慢,惟尾隨的士、客貨車及4輛私家車疑收掣不及向前直撞,終釀成7車連環相撞。

「串燒」意外中,車龍前方的姓黃(54歲)的士司機,報稱頸及腰部受傷,排在較尾位置的私家車,由姓潘父親開車接載其6歲兒子上學,意外中父子兩人均擦傷額頭,兩人需送院治理,「串燒」車禍中一輛涉事電動私家車雖亦載送一名小學男生,但就沒有受傷,不過男董家長為安全起見,亦致電何文田區區子就讀的學校請假,警方初步懷疑有司機跟車太貼肇禍。

### 狗咬蘿柚校褲穿窿

第二宗學童受傷事件發生於昨晨9時16分,一名姓朱(15歲)中學男生,昨晨9時16分返學途中,突遭一頭黑流浪狗襲擊,他走避不及,被黑狗咬傷左邊臀部,校服褲被咬穿了一個洞,朱同學傷返石硤尾棠蔭街11號就讀中學,向教職員求助及報警,救護員到場替傷者治理,再由聞訊趕到的46歲朱父陪同送院救治,初步證實未有大礙。

## 「歸英女」申暫緩選舉呈請獲批

香港文匯報訊(記者 杜法祖)發起「香港歸英運動」的本地插畫設計師賴綺雯,去年報名參選立法會選舉時,選舉主任指她沒有真誠簽署確認書,聲明擁護基本法,不讓她參選,賴綺雯認為選舉主任無合法權力裁定她是否真誠簽署確認書,早前向高等法院提出選舉呈請,賴昨透過代表律師申請暫停進行法律程序,以等候另一宗同類性質呈請官司的聆訊結果再作定論。

賴綺雯今次訴訟是挑戰選舉主任鄧如欣,以及立法會港島區當選人葉劉淑儀、張國鈞、羅冠聰、許智峯、陳淑莊及郭偉強。律師昨在高等法院替她申請暫停進行法律程序,指本案性質與早前「香港民族黨」召集人陳浩天的選舉呈請一案類同,決定現階段先暫緩訴訟。在答辯一方無人反對和回應下,法官批准有關申請。